

SPORTUL popular

ORGAN AL COMITETULUI PENTRU CULTURA FIZICĂ ȘI SPORT DE PE LINGĂ CONSILIUL DE MINISTRI
ȘI AL CONSILIULUI CENTRAL AL SINDICATELOR DIN R. P. R.

ANUL XII Nr. 2361

Joi 2 august 1956

4 pagini 25 bani

INCINTEA ZILELOR
23
AUGUST

PRINTRE SPORTIVII
DE LA „CLEMENT GOTTFWALD”

Am întâlnit mulți sportivi la „Clement Gottwald”. Interesant este că marea lor majoritate făceau parte din aceeași secție: de la strungărie. Insoțitorul meu, tovarășul Nicolae Agris, controlor tehnic și responsabil sportiv U.T.M., care o misiune ușoară. Aproape lângă fiecare mașină îmi poate recomanda un tiner care să-mi poată vorbi despre angajamentele și poate chiar despre primele realizări în cinstea lui 23 August. Unul dintre aceștia este ciclistul Petre Calos. În luna iulie a avut deosebit de normă de 100 la sută. Pentru 23 August e hotărât să mai adauge 20 de procente la această realizare.

— Dar în sport, ce îți propui? — Visul meu „cel mare” este să iau startul în circuitul ciclist al țării. E poate cam mult după numai doi ani de ciclism, dar am început să mă pregătesc încă de pe acum. Și concursurile în cinstea lui 23 August vor fi un bun prilej de verificare.

În secția strungărie ciclistul nostru este oarecum izolat în mijlocul unei mase compacte de... fotbalisti. Lista lor trebuie încercută de bună seamă cu cei doi controlori tehnici, Nicolae Agris și Stan Auram. Angajamentele lor nu se pot exprima în procente, și totuși obiecțiile pe care și-au propus este cât se poate de precis: vor recepționa numai piese de calitate, vor ajuta celor din atelier și în special celor tineri în meserie să obțină astfel de piese. În ce privește echipa de fotbal, ea își reia în aceste zile pregătirile, cu un lot în care au fost introduși câțiva dintre tinerii remarcați în concursurile Spartachiadei de vară.

Rectificatorul Petre Miricescu, din echipa de fotbal, va depăși sarcinile de plan cu 125 la sută... Electricianul Victor Iamandi, boxer, cu 80 la sută... Angajamente notate pe carnețuț de însemnări. Sîntem siguri că în curînd vom afla cu bucurie de îndeplinirea și depășirea lor.

I. M.

Participanți de valoare în marea competiție ciclistă „Turul Europei”

La Zagreb se vor alina miercuri la startul „Turului Europei” 98 cicliști reprezentînd următoarele țări: Franța, Belgia, Olanda, Italia, Danemarca, Spania, R.F. Germană, România, Jugoslavia, Suedia, Finlanda, Polonia, Bulgaria. Echipele reprezentative vor fi alcătuite din câte 7 alergători. Toate țările sus menționate, cu excepția Spaniei, au participat și în „Cursa Păcii” din acest an. Astfel, cicliștii noștri se vor întâlni cu o bună parte din alergătorii cu care s-au „războit” de-a lungul celor 2.213 km., de la Varșovia spre Praga (via Berlin), sau în alte concursuri.

Din echipa belgiană fac parte Van Meenen (ciclistul Turului Egiptului 1954) și Van den Broeck, animator în edițiile trecute ale „Cursei Păcii”, clasat pe locuri fruntașe în probe importante din

Franța, Danemarca mizează pe Andersen, câștigătorul Turului Egiptului în 1955, iar Olanda pe Vant Hoff (care a participat la Turul Franței în anul trecut) și pe masivul Wolf, una din surprizele „Cursei Păcii 1956”. Deși Cestari a fost una din figurile proeminente ale Cursei Păcii din acest an, el nu face parte din echipa Italiei, în care cel mai bun este Fallarini. Acesta a deținut în multe etape locul 2 în clasamentul general din Turul Italiei 1956. Krolak (Polonia), Kolev și Kojev (Bulgaria), Paul Nyman (Finlanda), Roger Riviere, campion al Franței la proba de urmărire, iar și alți cicliști bine cunoscuți care vor fi prezenți miercuri la Zagreb.

Alcătuirea echipei R.P.R. va fi dată publicității în cursul zilei de miercuri.

Inaugurarea unui uriaș stadion sportiv la Moscova

MOSCOVA 31. (Agerpres). — TASS transmite:

La 31 iulie a avut loc deschiderea solemnă a stadionului central din Moscova. La această mare sărbătoare au asistat N. A. Bulganin, N. S. Hrușciov, G. M. Malenkov, V. M. Molotov, M. G. Pervuhin, K. E. Vorosilov, G. K. Jukov, L. I. Brejnev, D. T. Șepilov, E. A. Furțeva, A. B. Aristov, N. I. Beliaev, P. N. Pospelov.

Adunarea a fost deschisă de E. A. Furțeva, secretar al Comitetului Central și al Comitetului orașenesc Moscova al P.C.U.S.

După aceea a luat cuvîntul Bobrovnikov, președintele Comitetului executiv al Sovietului orașenesc de deputați ai oamenilor muncii din Moscova. Au luat cuvîntul reprezentanți ai constructorilor stadionului. În numele sportivilor sovietici colectivul de constructori a fost felicitat pentru terminarea lucrărilor de Șerbakov, maestru emerit al sportului, campion al Europei la atletica ușoară.

Participanții la adunare au întâmpinat în mod călduros pe N. S. Hrușciov, prim secretar al

În ajunul Începerii celei de a 2-a Sărbători a gimnasticii și sportului german

LEIPZIG (prin telefon).
CHEMAREA ORAȘULUI
LEIPZIG A FOST ASCULTATĂ.

De cum pășești în aceste zile pe teritoriul R. D. Germane, chiar în gara de frontieră Bad Schandau, de pildă, prăcirile-ți sînt atrase de afișe și placarde mari, foarte expresive. Ele reprezintă un gimnast executînd la paralele un „stînd în mîini” (pe o singură mîină), așezat pe un sector al unui mare stadion. În planul din fund se vede partea de sus a unui monument. Pe de o parte și alta a desenului frunze de lauri, iar jos inscripția: Leipzig 1956.

Deasupra acestui desen foarte reușit, cuvintele: Leipzigul te cheamă... Desenul reprezintă insigna Sărbătorilor, iar chemarea orașului cu istorică tradiție a sărbătorilor de gimnastică și sport a găsit răsunet în inimile a zeci și zeci de mii de tineri din toată Germania. În străvechii cetate saxonă, vestită în lumea întreagă pentru calitatea produselor sale meșteșugărești, iar mai apoi industriale, în orașul tirgurilor de moștră și-au dat acum înfrîngere mii de tineri din orașele și satele Germaniei de dincolo și de dincoace de Elba.

Chemarea Leipzigului a fost încultură în poșta d'cursurilor cu iz ameninșător roșii de cancelarul Adenauer, care a aruncat antema asupra celei de a 11-a ediții a Sărbătorilor sportului și gimnasticii germane, „denunșind-o”, pasămite, ca o acțiune politră. Chemarea Leipzigului a fost ascultată în poșta interdicțiilor editate de forurile sportive vest germane.

Lungi trenuri speciale, ca mii

de tineri și sportivi din orașele și satele Germaniei occidentale sosesc mereu la Leipzig!

Da, cea de a 11-a ediție a Sărbătorilor de gimnastică și sport reprezintă o sărbătoare a întregului tineret german. Tineretul german știe că aci la Leipzig, în orașul care încă în 1863 a găzduit a 3-a Sărbătoare a gimnasticii pe întregia Germaniei, unde în 1922 s-a desfășurat prima Sărbătoare muncitorească de gimnastică și sport, va avea ocazia în zilele Sărbătorilor ca să discute liber despre problemele vitale ale tinerilor sportivi germani și ale întregului popor german, să se cunoască îndeaproape, să se aprecieze reciproc. El va da urmare indemnurilor cuprinse în salutul adresat participanților de către președintele Sărbătorilor și va îndepărta tot ce-l poate despărți, sprijinînd din toate puterile tot ceea ce poate duce la unitate, la victorie...

Biroul de presă al sărbătorii a informat că la Sărbătorile de la Leipzig au fost invitați 25.000 de tineri din Germania occidentală. Au sosit pînă azi 12.000 și



LAZAR (Dinamo Orașul Stalin)

și-au anunțat sosirea... 40.000. Tinerilor veniți din întreaga Germania li se adresează chemări înscrise pe mari placarde pe fațadele clădirilor monumentale ale orașului: „Sportivi, strîngeți-vă în lupta pentru unitate și libertatea sportului german”; „Gimnaști și sportivi din est și vest întelegeți-vă asupra viitorului sportului german!”.

Întreaga populație a Leipzigului participă cu înseșițire la primirea oaspeților din Germania occidentală, contribuind cu plăcere la utilizarea școlilor și internatelor, în care vor fi găzduiți sportivii. Am vizitat școala elementară nr. 8, unde vor locui tinerii din Hessa. Cetățenii de pe strada Leine au dat pături, perne și asternuturi al căruia alb imaculat strălucște pe paturile care-și așteaptă oaspeții. Pe una din perne vîd un bilețel. Îl desfac și citesc: „Dragă prietene sportiv, dacă ai vreo dorință specială, dacă vrei să faci o baie răcoritoare, sau ai ceva de călcat, vino

(continuare în pag. a 4-a)

160.000 spectatori pot urmări întrecerile de pe marele complex sportiv de la Lujniki

MOSCOVA 31 (Agerpres). — La 31 iulie a avut loc la Moscova, va festivitatea inaugurării noului complex sportiv de la Lujniki, construit în apropierea clădirii Universității.

Noul complex sportiv este un adevărat oraș al sporturilor. El se întinde pe un teritoriu de 180 hectare și cuprinde 130 diferite construcții sportive. Concomitent 2000 de sportivi se pot întrece aici la 28 de ramuri sportive, iar evoluția lor poate fi urmărită de 160.000 de spectatori.

Marea arenă centrală are tribune cu o capacitate de 103.000 locuri. Aici vor avea loc cele mai mari turnee de fotbal și concursuri atletice.

Mica arenă, cum este numit stadionul pentru jocurile sportive, este înzestrată cu tribune pentru 16.500 spectatori. Pe același teren se vor desfășura meciuri de tenis, volei și baschet, turnee de lupte sau box. Tribunele bazinului de înot, în care vor putea avea loc în același timp întreceri de natație și sărituri de la trambulină au o capacitate de 13.200 spectatori.

Aceste trei construcții principale ale stadionului au fost terminate.

Se continuă lucrările la Palatul sporturilor — cea mai mare construcție sportivă de acest gen din Europa. Tribunele sale vor putea adăposti peste 15.000 de spectatori. Aici va exista și un patinoar artificial astfel că hocheiștii și patina-

torii sovietici se vor putea antrena în tot timpul verii. Larna în Palatul sporturilor se vor desfășura concursuri de atletism, meciuri de fotbal și baschet. Acest Palat va găzdui întrecerile campionatelor mondiale de hochei pe gheață din 1967.

În „orașul sporturilor” au mai fost amenajate 11 terenuri de fotbal, 3 velodromuri, 29 terenuri de tenis, 16 terenuri de volei, 15 terenuri de baschet, 14 săli de gimnastică, câteva bazine de înot și maneje.

Sportivii sovietici au primit un dar minunat înainte de marea lor sărbătoare — Spartachiada Popoarelor Unirii Sovietice care se va deschide pe noul stadion de la Lujniki în ziua de 5 august.



